

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.346

Segovia.—Viernes 17 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

Sigue la intensa propaganda de la candidatura derechista

Espera el triunfo de los agrarios en toda España. En Segovia tendrán una votación arrolladora. Entusiasmo en todos los actos de propaganda

Ayer ha culminado por toda la provincia la intensa labor de propaganda en pro de la candidatura derechista. Los propagandistas de Acción Popular, divididos en varios equipos, recorrieron bastantes pueblos reparando propaganda y encontrando en todas partes una acogida cordialísima. Para dar idea del entusiasmo de los pueblos, hemos de consignar el hecho de que en muchos pueblos no se pudo celebrar un acto público. Sobre los cantos y propagandistas pesa en estos momentos un trabajo abrumador. Ayer se celebraron actos en varios pueblos y en todos ellos nuestros propagandistas lograron un éxito franco y definitivo.

En Lastras del Pozo, a requerimiento de los vecinos, hubieron de salir la palabra el doctor Useros y Alfonso Jiménez, de la Junta de Acción Popular, los cuales expusieron las doctrinas de las derechas en punto a cuestiones agrarias y sociales, siendo ambos ovacionados en varias partes de sus discursos y sobre todo en la despedida.

El candidato señor Contreras y el marqués de Lozoya hizo un recorrido magnífico por los pueblos de Campañel, Carrascal del Río, Torrada, Uruñías, Aldeanueva de Barzadilla, Navares de Enmedio, Barcolla, acompañado de los propagandistas señores Sanz Gilsanz y Valverde, pronunciando mítines con ellos y exponiendo, más que discursos y halagos, la seria y firme postura de las derechas en materias económicas, y sobre todo, en las partes agrícolas segovianas que han seguido durante dos años, con complacencia y admiración, la política de la minoría agraria en las Cortes.

El mismo, y entre grandes aplausos y ovaciones, les expusieron la firme decisión de que en las próximas elecciones las derechas seguirán incansablemente en su labor de defensa de los intereses de la Religión, de la Patria y de la agricultura castellana, atrayendo impunemente durante estos días de gobierno izquierdista.

Propaganda femenina
Como ya tenemos dicho, la Sección Femenina de Acción Popular, destacando un selecto grupo de señoras y señoritas propagandistas, acompañadas, en compañía del abogado don Francisco de Cáceres, han recorrido los pueblos de Navalilla, Campañel, La Cuesta, Santo Domingo de Peñón y Basardilla, en los que las señoras Carranza y Quintanilla han conseguido alientos y decisión al Cuerpo electoral femenino para que el próximo día 19 voten todas las electoras segovianas la candidatura íntegra de Derechas Agrarias, siendo en todos los pueblos nuestras propagandistas las que reciben ánimos al ver la disposición magnífica y estupenda de la mujer castellana decidida, cueste lo que cueste, a acabar con el gobierno de políticos de izquierda.

En las oficinas de propaganda se constata una constancia inimitable y sosteniendo sobre sus hombros un trabajo abrumador, los encargados de las distintas secciones de nuestras oficinas, vienen desarrollando una labor verdaderamente titánica.

Las llamadas al teléfono, desde los pueblos de la provincia, de Madrid y otras capitales y de nuestra misma Segovia, son tan frecuentes, que se ha hecho preciso encargar de atender este servicio a una sola persona. Unos preguntan datos sobre su condición particular electoral, otros sobre la salida y llegada de propagandistas, la formación de mítines, el pedido de coches, el reparto de propaganda escrita, etc., etc.

Ayer quedaron terminados los trabajos de preparación a cada elector de Segovia, de la tendencia que fuere, de un sobre con la correspondiente candidatura de Derechas Agrarias que ha de votarse íntegramente, un manifiesto, unas instrucciones y una hojaleta en la que se le indica el número con que figura en el Censo, el Distrito y Sección a que pertenece, el Colegio electoral a donde debe ir a votar, todo lo cual ha empezado hoy a repartirse a domicilio.

El optimismo que reina entre todos es tan destacado que se da por descontado el triunfo total de nuestra candidatura íntegra, después de examinados serenamente los datos, cartas y noticias que de toda la provincia se reciben a diario.

En los días que faltan se proyecta hacer un nuevo esfuerzo para la propaganda, contando para ello con la cooperación personal y material de prestigiosas figuras segovianas que, viendo la absoluta necesidad de ayudar en esta ocasión a las derechas, han dejado su apartamiento de la política para poner a nuestro favor la disposición de ánimo de los electores segovianos.

El candidato señor Fernández de Córdoba, mejorado
El candidato agrario, señor Fernández de Córdoba, estuvo ayer indisputado con una gran afonía. Como consecuencia de esto, tuvieron que ser suspendidos los actos anunciados en Bernardos, Armuña, Coca, Nava de la Asunción, etc. Varios propagandistas de Acción Popular recorrieron estos pueblos avisando la suspensión de los actos. En Bernardos hablaron los señores Merino y Martín y Gómez.

De este acto, que fué importantísimo, haremos mañana la oportuna reseña.
El señor Fernández de Córdoba se encuentra muy aliviado y hoy ha proseguido sus viajes de propaganda.

Un nuevo servicio de Coches que afecta a 59 pueblos de la provincia
En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 15 del actual, se saca a subasta el servicio de ocho conducciones en automóvil, que afectan a 59 pueblos de esta provincia que, en su mayor parte, recibirán la correspondencia con más de una fecha de anticipación con relación al servicio establecido actualmente.

Estas conducciones son:
1.ª De Jemuño a Laguna Rodrigo, Santovenia y Hoyuelos.
2.ª De Santa María de Nieva a Melque, Juarros de Voltoya y Martín Muñoz de las Posadas.
3.ª De Bernardos a Navas de Oro, Samboal y Narros.

4.ª De Cuéllar a Torreguiterrez, San Cristóbal, Valledado, Mata de Cuéllar, Iscar, Pedrajas y Olnedo.

5.ª De La Cuesta a Caballar, Muñoveros y Puebla de Pedraza.

6.ª De Sepúlveda a Boceguillas, Aldeanueva del Campanario, Grajera, Pajarejos, Bercimuel, Campo de San Pedro, Fuentemizarra, Valdearnés, Maderuelo y Linares del Arroyo.

7.ª De Ayllón a Francos, Estebanvela, Santibáñez y Grado del Pico.

8.ª De Riaza a Alquite, Villacorta y Madriguera.

Por mediación de estas cartelerías que se crean en los pueblos del itinerario de estos servicios, recibirán el correo el resto de los pueblos hasta los 59 citados.

EL DECRETO SOBRE TRIGOS

Hay que mirar más allá del despacho ministerial

Con harta frecuencia nos hemos visto obligados a ocuparnos del célebre Decreto de elevación de las tasas del trigo. Hemos puesto de manifiesto el error de algunos ministros que se apuntaron un triunfo con ese Decreto y el de los propagandistas ministeriales que han copiado el disco. Pero nunca creímos que tuviéramos que llegar al extremo de tener que examinar una frase del jefe del Gobierno, pronunciada en la conferencia que dió anoche en el teatro Cervantes.

Ha sido condición de muchos gobernantes de la República y de la monarquía asignarse éxitos por la publicación de disposiciones protectoras de ésta o de la otra producción. Encerrados en el despacho ministerial, sin otear lo que ocurre en el país respecto de aquellas disposiciones, quedándose en éxtasis degustando, con la tranquilidad de quien ha cumplido un deber, eso sí, los supuestos beneficios que reportarán al pueblo. Y es bien sabido que no basta con dictar leyes, sino que es necesario vigilar su cumplimiento y vigilar estrechamente, sin abandonar la tarea por un instante, pues en otro caso las leyes, las disposiciones o los órdenes, pasan al archivo del olvido.

Si el señor Martínez Barrios estuviera enterado de lo que ocurre en los medios rurales con el Decreto de las tasas, a buen seguro que en su conferencia de anoche no hubiera tributado elogio al ministro de Agricultura ni hubiera aludido a la unanimidad con que el Consejo de ministros aprobó aquel. Nosotros somos los primeros en elogiar la finalidad del Decreto; no podemos elogiar la condenable actitud observada después de su publicación. Si la situación del tonador de trigo era lamentable antes de aparecer aquél en la «Gaceta», no es mejor en estos días. No vende y si vende es por bajo de la tasa, porque no hay organismos suficientes que garanticen su observancia. Es un Decreto más, no es una medida protectora. Es una disposición de efecto, no de resultados positivos para la clase afectada por él.

De ahí resulta que el Decreto no sólo no ha influido en la economía nacional, como aseguraba anoche el jefe del Gobierno, sino que, como hemos dicho, siquiera ha producido la más nimia mejoría en la situación del mercado cerealista español. Vea quien lo dude las cotizaciones en los mercados más importantes de España.

Ahora bien; díctense las medidas necesarias, con la urgencia que el grave caso requiere, para que ese Decreto se cumpla. Entonces no escatimaremos los elogios al Gobierno, sea éste o el que le suceda, que lo mismo dá si todo ha de conducir a salvar nuestra Agricultura. Y aun en ese caso, no habría más remedio que volver los ojos hacia la desaparecida minoría agraria que fué la que trabajó incansablemente en el sentido de conseguir la elevación de los precios del trigo y mediante las sugerencias de sus diputados se llegó a la redacción del Decreto que nos ocupa.

El que tache un nombre de la candidatura traiciona a su ideal y apoya al socialismo

VOTAD INTEGRAL LA CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHA

Candidatura de derecha agraria

Mariano Fernández de Córdoba

Vicepresidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Rufino Cano de Rueda

Ex diputado de la minoría agraria

Juan de Contreras y López de Ayala

(Marqués de Lozoya)

Presidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

¡¡¡Votad esta candidatura íntegra!!!

Acción Popular tiene organizado para el día de la elección un servicio de automóviles que ofrece a todas las personas ancianas o enfermas de esta capital para que puedan ser llevadas desde sus domicilios a los Colegios electorales a votar por las derechas.

Las personas que se hallen en este caso y quieran hacer uso de nuestro servicio, deberán hacer llegar su aviso antes del domingo a nuestras oficinas, de siete a diez de la noche, pudiendo utilizar el teléfono número 308.

Medidas del ministro de la Gobernación

La propaganda por radio cesará mañana, a las seis de la tarde

A las nueve de la noche el presidente del Consejo dirigirá una alocución a toda España sobre el acto de ciudadanía del domingo

Madrid, 17.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Rivo Avelló, hizo las manifestaciones siguientes:

—Acabo de adoptar tres medidas

LA CONFERENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Insiste en que el Gobierno garantizará la emisión del sufragio y el Estado impondrá la ley a quien pretenda salir de ella

La tarea de la política republicana es atraer a todos los españoles a la legalidad de la República. Todo permite mirar con semblante optimista el porvenir de la República y de la Patria

En el teatro Cervantes se celebró anoche el acto de propaganda de la política radical. De algunos pueblos de la provincia llegaron algunas comisiones y una muy nutrida, especialmente, de Navas de Oro. La sala estaba totalmente ocupada por el público.

Advertimos lealmente que nos vemos precisados a reducir, en lo posible, la información del acto, pues el momento ofrece otras muchas facetas de interés que hay que recoger y la publicidad consume buena parte del espacio disponible en este diario.

Hablaron en primer término los candidatos radicales por Segovia señores Rebollar y Martín de Nicolás. El primero pronunció un discurso breve, exaltando la personalidad del jefe del Gobierno y la política del partido radical. El segundo hizo un discurso algo más extenso y también muy elocuente, respecto de la política que representa y del orden social. Los señores Rebollar y Martín de Nicolás fueron muy aplaudidos.

Discurso del señor Martínez Barrios
El jefe del Gobierno, al levantarse a hablar, fué objeto de una gran ovación. Aludió al consejo que dió, en vida de las Cortes, respecto a que éstas debían ser disueltas para que el pueblo español, en unas elecciones, expusiera cuál es su pensamiento y su voluntad. Se congratula de que su consejo fuera atendido.

«Los españoles tienen derecho a mirar al porvenir con semblante optimista, porque el porvenir habrá de traducirse, necesariamente, lógicamente, en bienandanzas para el régimen y para la patria.»

Un Parlamento gobernable

Me ha producido enorme sorpresa la lectura de discursos de hombres dispares acerca del juicio que les merece el Parlamento que se va a formar, coincidentes en la suposición de que ese Parlamento será un Parlamento gobernable.

AGRICULTOR: El político que lleva un mote partidista, se debe más al partido que a tí. Por eso debes votar sólo a los que se honran titulándose agrarios.

TRABAJADOR: El encharcamiento ha sido la ruina de España. Ya sabes quiénes se encharcaron a tu costa. No votes a los socialistas.

Un Parlamento gobernable no lo creo yo así, porque conozco el buen sentido del pueblo español y porque sé que estas reflexiones que voy a hacer en voz baja, como un rezo interior, se las están haciendo los españoles todos los días.

Veamos lo que podría resultar de un Parlamento gobernable y de un Parlamento ingobernable.

Un Parlamento gobernable lo entiendo como la constitución posible de una mayoría que apoye a un Gobierno capaz de realizar una obra fecunda.

Un Parlamento gobernable será aquél que inmediatamente de formado produzca un órgano de Gobierno concordante con la voluntad del país en las urnas.

Un parlamento gobernable que produzca ese órgano permitirá la aplicación leal y serena de la legislación votada en las Cortes y la rectificación de esa legislación en aquella parte que la práctica haya demostrado responde a los deseos del país.

Un Parlamento gobernable con un Gobierno que le interprete, producirá, dentro de la vida española, el estado de quietamiento de espíritus y el desenvolvimiento material, económico y espiritual que clama el país.

Un Parlamento gobernable será la mejor y más fuerte garantía de la se-



ANGELINA VILLAR, que desde el escenario del Teatro Lara, de Madrid, escucha, con ocasión de todas sus actuaciones, fervorosos aplausos.

TEATRO JUAN BRAVO

DOMINGO, 19 DE NOVIEMBRE

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y RAFAEL RIVELLES, en la sin igual cinta

El hombre que se reía del amor

El sábado, 18, estará abierta la taquilla para el despacho de localidades de seis a nueve

MARTES, 21

Comenzará la gran semana cinematográfica, con los últimos grandes éxitos a precios populares

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

| | |
|---|------------------------|
| CAPITAL..... | 12.000.000 de pesetas. |
| DESEMBOLSADO..... | 6.000.000 |
| FONDOS DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1952..... | 4.865.278,45 |

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

guridad de que se respetará nuestra personalidad más allá de las fronteras.

Un Parlamento gobernable con un Gobierno nacido de él, se convertirá automáticamente en el cauce porque discurrirán después de las elecciones las esperanzas del pueblo español, que no ha buscado en estos meses más que ese cauce, y que ha tenido el dolor de ver que su voz no influyó en el ánimo de ciertos hombres que le gobernaron.

Agrega que el Gobierno Lerroux primero, y ahora el actual, han producido medidas encaminadas a restablecer esa confianza en el Poder público y a levantar en todo el país la sensación de que se le permitirá desenvolver libremente sus actividades. Elogia al ministro de Agricultura por la publicación del Decreto elevando los precios del trigo, que—dice—, tan buen efecto ha producido en el pueblo español y especialmente entre los labradores.

Un Parlamento ingobernable
¿Qué ocurriría si el próximo domingo la consulta electoral diera por resultado un Parlamento ingobernable?

Señalemos primero las características de esa clase de Parlamento.

Un Parlamento ingobernable será aquel, dónde, atomizados los partidos o donde predominen los grupos adversos a la República, se impida la creación del Gobierno que pueda traducir la voluntad electoral del país.

Un Parlamento ingobernable será aquel donde la voz de las pasiones políticas acalle los razonamientos en perjuicio de las realidades económicas, materiales y espirituales del país.

Un Parlamento ingobernable será aquel en que los diputados, olvidando el mandato popular, se entreguen a la obra de derribar Gobiernos, dando al país la sensación de que el parlamentarismo está degradado y al propio Parlamento la sensación también de que ha dejado de ser órgano constitucional para convertirse en una dificultad para la buena marcha de la gobernación del país.

Ese Parlamento ingobernable produciría, probablemente, situaciones ministeriales de franca derecha, que no encajan en los deseos del pueblo español, y situaciones ministeriales volcadas a la izquierda, de la cual parece estar divorciado el pueblo español.

Ese Parlamento ingobernable sería el prólogo de la guerra civil, y bueno.

Cooperativa de Cantimpalos
Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

no es que los españoles precisen si han de acudir a las urnas electorales para expresar su voluntad política, y, al expresarla, han de crear un instrumento de guerra civil.

Un Parlamento ingobernable que produjera la guerra civil habríamos de tenerlo como horrendo, pero por meses o por años, no encontraríamos posibilidad constitucional ni legal de deshacernos de él. Ya sé que nuestro pueblo no teme a la guerra civil, y quién más quién menos se siente legionario y va pidiendo el fusil para tomar parte en el combate. Pero la guerra civil empobrecería a España; detendría por largos años el progreso del país.

Unicamente es legítimo ir a la guerra cuando se trate de defender el suelo patrio contra invasiones extranjeras.

Condenación de las guerras civiles
El señor Martínez Barrios hace una dura condena de las guerras civiles que, cuando no tienen aquel carácter, se convierten en guerras fratricidas.

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DÍA 18 DE NOVIEMBRE

Entremeses variados.

Tortilla a la francesa.

Criadillas rebozadas.

Riñones al jerez.

Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

Habría de tener yo la convicción de que el triunfo correspondería a mis ideales y sería enemigo de la guerra civil, en bien de España. Critica la «furia» española, que tantos perjuicios ha reportado a España, pues, en más de una ocasión ha torcido nuestro destino histórico e incluso llegó a molarle. Hemos sido un pueblo grande, pero hemos declinado llevados por esa furia irreflexiva, que de nuevo se quiere cultivar.

La tarea de atraer a todos los españoles a la República

Oí una tarde en el Congreso al señor Azaña, lanzar esta frase a la minoría agraria: «Estamos en pie de guerra». Lo escuché con temor y con dolor, porque Azaña descendía de la altura de su papel histórico para sumarse a la legión de beligerantes. ¡Ah, no! Entiendo el deber de los republicanos y de la política republicana en esta hora, de un modo distinto. El deber de los Gobiernos republicanos es reconocer a todos los españoles sus derechos. El deber de la política republicana es el de atraer a todos los españoles a la legalidad de la República. Hay que pedir a los españoles que el 19 voten una candidatura que permita la constitución de un Parlamento gobernable.

Garantías electorales
Recomienda a los electores vayan a votar, en la seguridad de que el Go-

bierno, por medio de los agentes de la autoridad, garantizará la emisión del sufragio, aunque no falta quienes sueñan con actos de violencia para evitar así su derrota que, si está por llegar, es inevitable. Los españoles tendrán libre el camino que les conduce adonde está su deber electoral.

No advertirán en el Gobierno la menor coacción. El Gobierno amparará a los ciudadanos en el ejercicio de su derecho, sin preguntarles qué papeleta llevan en la mano. Luego de realizado el escrutinio, la voluntad de España será cumplida, será servida.

¡Aviso a los navegantes con toda lealtad! El pabellón legítimo por aguas conocidas, puede circular libremente. Es decir; ideas que se defiendan dentro de la ley, con la ley serán protegidas.

Pabellón corsario por aguas tenebrosas, se encontrará inflexiblemente con la repulsa de la ley y con la voluntad del Gobierno.

El Estado cuenta con fuerzas suficientes para imponer la ley
Suavemente, como corresponde a un hombre que dirige con serenidad un país, digo a todos: «Ejercid serenamente vuestro derecho, y tendréis libertad completa. Fuera de ese ejercicio, la restricción y la ley, con la seguridad anticipada de que sean cuales fueren las ilusiones alimentadas, el Estado tiene fuerzas suficientes para imponer la ley y la ley se impondrá. (Gran ovación.)

El señor Martínez Barrios, en diversos pasajes, fué aplaudido con calor. Reinó en el acto el orden más completo.

Recepción
Terminado el acto, el jefe del Gobierno se trasladó al Gobierno civil donde se celebró una recepción en su honor.

Banquete
En el Hotel Comercio tuvo lugar el banquete con que sus correligionarios y amigos obsequiaron al jefe del Gobierno. Asistieron unos doscientos comensales. El señor Martínez de Nicolás habló en nombre del señor Martínez Barrios para agradecer el agasajo. Terminada la cena, el jefe del Gobierno y las personas que le acompañaban regresaron a Madrid.

Se arrojan polvos lacrimógenos en un mitin de Prieto en Bilbao
Varios individuos, pistola en mano, asaltaron un centro de propaganda electoral derechista

Bilbao, 16.—A las nueve de la noche, en el frontón Euskalduna, se celebró un mitin de propaganda electoral, en el que tomaron parte los señores Zugazagoitia, Marcelino Domingo, Prieto y Azaña.

Al comenzar el acto, alguien arrojó polvos lacrimógenos, que dieron motivo a que abandonaran el local algunos de los oyentes. Un joven llamado Manuel Iturbe, y una señorita Antonia Calatayud, de diez y siete años, tuvieron que ser asistidos por esta causa en la Casa de Socorro.

El señor Zugazagoitia hizo la presentación de los candidatos. Marcelino Domingo se refiere a la Reforma agraria, y después al Estatuto vasco, y al decir: «Vosotros que lo habéis votado...», el público le interrumpe diciendo: «Nosotros, no; nosotros, no», y se arma con este motivo un pequeño revuelo. Termina haciendo un elogio de la República.

El señor Prieto dedica un recuerdo a los 24 muertos socialistas en Huéscar y combate a los nacionalistas de Bilbao. Dice que no tiene miedo alguno a la unión de derechas, porque está seguro que han de ser vencidas en toda España.

El señor Azaña pone de manifiesto la labor que han desarrollado las izquierdas en el Poder y dice que es necesario volver al espíritu del 14 de Abril. Termina diciendo que está dispuesto a entregar su vida por la República si fuera necesario, y hace un elogio del Estatuto de Cataluña.

Sevilla, 16.—Esta mañana, en la calle de Adriano, varios individuos, pistola en mano, salieron al paso del repartidor de propaganda derechista Manuel Díaz de las Cuevas, y le exigieron todos los impresos que llevaba. Como se negara a ello, le pusieron la pistola en el pecho y, dándole un empujón, le arrebataron los paquetes de propaganda y con ellos se dieron a la fuga.

Esta noche, cerca de las once, el local donde está establecido el depó-

sito de carteles, candidaturas y prospectos de propaganda de la coalición de derechas, en la calle de Feria, número 178, fué asaltado por ocho individuos, que, pistola en mano, obligaron a cuantas personas que allí estaban a volverse cara a la pared. Seguidamente, un grupo, compuesto de unos 20 individuos, también armados de pistolas, penetraron en el local y destruyeron los impresos que se habían recibido de Madrid, así como el mobiliario que allí había. Después, y siempre amenazando con las pistolas, se dieron a la fuga. La Policía dió una batida por los alrededores sin conseguir detener a ninguno de los autores del asalto.

Se obliga a un alcalde a autorizar un mitin de derechas que fué suspendido
Santander, 16.—Con indescriptible entusiasmo continúa la campaña de-

El triunfo de la candidatura de Derecha Agraria debe constituir un timbre de honor para la ciudadanía segoviana. Para conseguir esa victoria hay que votar con decisión y disciplina la candidatura formada por don Rufino Cano de Rueda, don Juan de Contreras (marqués de Lozoya) y don Mariano Fernández de Córdoba

rechista en toda la provincia. Ayer hubo mítines en Galizano, Villacarrero y Arredondo.

En este último pueblo, y a pesar de las órdenes del gobernador, el alcalde suspendió el mitin cinco minutos antes de comenzar. El vecindario invadió el Municipio en son de protesta, y el alcalde tuvo que autorizar el acto, que se celebró en medio de un indescriptible entusiasmo, siendo aclamados los oradores, señores Zamallo, Valiente y Fuentes Pila.

Atentado contra un concejal derechista
Valencia, 16.—En Alcaicer estallaron ayer dos bombas, que habían sido colocadas una en cada ventana de la casa del presidente de la Unión Agrícola de San José, don Cristóbal Llorens, concejal de Derecha Regional en el Ayuntamiento de dicho pueblo y destacado miembro de dicha organización. Fué un milagro que no ocurriera ninguna desgracia, pues las dichas ventanas dan a los dormitorios del matrimonio y al de dos de sus hijas, hasta cuyo lecho llegaron varias astillas y clavos de los explosivos, que se clavaron en la pared de

la cabecera de la cama de las hijas. También en los edificios fronteros al del señor Llorens se ven las señales de metralla.

Con respecto a este suceso, «Diario de Valencia» dice que son unánimes las censuras por tales atropellos, como innáime ha sido la apreciación de que el hecho tiene carácter político, siendo la comidilla general la extraña coincidencia de que la noche antes se había negado la Derecha Regional Agraria a toda componenda electoral con autonomistas, mauris-

Segovia no puede ser ni será excepción en la repulsa que harán las provincias castellanas a la política izquierdista
VOTAD INTEGRA LA CANDIDATURA AGRARIA DE : : : DERECHA : : :

Segovia no puede ser ni será excepción en la repulsa que harán las provincias castellanas a la política izquierdista. En la madrugada siguiente estallaron las dos bombas.

Explosta una bomba en Málaga
Málaga, 16.—A las once de la noche hizo explosión una bomba de gran potencia en el portal de la casa número 12 del pasillo de Santo Domingo, domicilio del oficial de Prisiones don José Ortiz Guzmán, quien recientemente fué víctima de un atentado, del que resultó gravísimamente herido.

La explosión derribó el tabique donde dormían cuatro niños, y destruyó los cristales de las casas colindantes.

Propagandistas apedreados
Oviedo, 16.—Cerca de Infesto un automóvil, en el que viajaban varias señoras de Acción Popular, que realizan campaña de propaganda por los pueblos de la provincia, fué apedreado por un grupo de socialistas. Como uno de los agresores fuese reconocido, Acción Popular ha entablado querrela criminal.

A la salida de un mitin, la Guardia civil se ve obligada a disparar, resultando un muerto
Castuera, 16.—En Zalamea se celebró un mitin de Acción Popular. Los oradores atacaron a los socialistas, sin que se alterara el orden.

Anoche, se encontraron un grupo de derechas y otro de izquierdas, y se agredieron. La Guardia civil se vió precisada a disparar. Resultó un muerto.

El Juzgado de Instrucción ha salido para dicho pueblo, ignorándose hasta ahora más detalles.

En Castuera se celebró un mitin de derechas, en el que también los oradores atacaron a los socialistas, sin que se registrara el menor incidente.

Se ofende a las jóvenes que salen de las iglesias
Antequera, 16.—Ayer, un grupo de extremistas dirigió frases ofensivas a varias jóvenes que salían de la iglesia de San Sebastián. Algunas personas que lo presenciaron salieron en defensa de las muchachas, agrediendo los dos grupos. Resultó un herido. Posteriormente circuló el rumor de que se proyectaba para hoy una agitación de mujeres y extremistas ante la proximidad de las elecciones, temiéndose pudieran registrarse alborotos y desórdenes por la escasez de fuerza pública.

Esta mañana, en previsión de ello, llegaron de Málaga guardias de Asal-

to, enviados por el gobernador, que prestan servicio en sitios estratégicos. También han llegado varias parejas de guardias civiles, que patrullan por las calles.

Incidentes entre socialistas y sindicalistas
Córdoba, 16.—A la salida de un mitin socialista en la barriada de Margarita se produjo una colisión con un grupo de sindicalistas. Se repartieron palos y bofetadas. Resultó herido de un navajazo un espectador. Los guardias de Asalto detuvieron a José Pérez Murillo y a Juan Huerto.

Un matrimonio agredido a tiros
Jaén, 16.—Anoche, cuando el presidente del Partido radical de Fuensanta de Martos, señor Calasanz Sánchez, acompañado de su esposa,

regresaba de un mitin de derechas y se disponía a abrir la cancela de su finca, unos desconocidos le hicieron seis disparos de pistola, sin consecuencias gracias a la precaución del agredido y su esposa de arrojarle al suelo.

Se cree que el hecho fué perpetrado por individuos contrarios a la política derechista.

FUMADO

LA CASA DEL FUMADOR.—PRECIO DOS, 5

FILIAL DEPOSITARIA DE LA CASA DUNHILL, DE LONDRES

ha puesto a la venta el ENCENDEDOR DE MECHA Y LLAMA extraplano, para bolsillo, «auto» y campo, de alpaca maciza. Lo más práctico. Con el fin de evitar correspondencia con su numerosa clientela de provincias y que tengan en su poder pronto dicho encendedor, una vez recibido su importe por Giro postal, a Correo seguido lo recibirá. **DOS UNICOS PRECIOS: liso, 50 pesetas; labrado, 60 pesetas; 2 pesetas más para gastos de Correo y seguro. No se manda contra reembolso.**

Un millón de encendedores desde 9,90 pieza, legalizados. Máquinas para hacer cigarrillos de cuantos sistemas se conocen y tubos emboquillados en toda clase de papeles.

UNICO DEPOSITARIO

regresaba de un mitin de derechas y se disponía a abrir la cancela de su finca, unos desconocidos le hicieron seis disparos de pistola, sin consecuencias gracias a la precaución del agredido y su esposa de arrojarle al suelo.

Se cree que el hecho fué perpetrado por individuos contrarios a la política derechista.

Sobre un manifiesto
Don Modesto Fraile, de Cuéllar, nos ruega hagamos público que él no ha concedido autorización para que su firma fuera impresa en un manifiesto que circula por ahí.

Queda complacido nuestro estimado amigo.

Los mitinistas que circulan por los pueblos segovianos saben que la candidatura de las derechas tendrá una formidable votación; y como ellos carecen de programa y de estimación electoral, tratan de asustar a los electores diciéndoles que el triunfo de las derechas traerá la guerra civil.

No es para tanto, señores mitineros. Las derechas triunfarán; y lejos de haber guerra, habrá paz, porque las derechas participarán del Poder, y en la República resplandecerá el orden de que ahora se carece; y se acabarán los disparos, los robos, las estafas, el derroche del erario público y los temores a la revolución social. En la paz que impondrán las derechas desde el Poder se halla la reintegración de España a su soberanía.

Se vende la casa número 8 de la calle del Marqués del Arco. Informarán don Sabino Sastra, en dicha calle número 6, en Madrid, don Luis Auzó, calle de Lisboa, número 4.

Se venden remolachas forrajeras. Para tratar, con Pedro Yagüe, en Bernardos.

Enfermera se necesita para clínica dental. Razón, en la Administración de este periódico.

Pensión Chiclanero desde 7 pesetas
JOSE GOMEZ
ARRIETA, NUMERO 8, 2.
Plaza de la Opera (antes Isabel segunda)
Teléfono 22013 Madrid

SEGOVIA RELIGIOSO
Solemne Hora Santa

Se celebrará esta tarde a las cinco y media, en la Santa Iglesia Catedral, cantándose a continuación, el Vía-Crucis, como viene haciéndose en estos cultos con gran concurso de fieles.

En los Padres Franciscanos
El día 18 da principio la solemne novena que la V. O. T. de San Francisco celebra todos los años en sufragio de las almas del Purgatorio.

Todos los días, a las nueve, habrá misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena y solemne responso.

El día 20 dan principio los santos ejercicios espirituales para todos los Hermanos de la Orden Tercera, durante los cuales, a más de los ejercicios de la novena, se tendrá meditación a las diez y media de la mañana, y por la tarde, plática y ejercicio del Vía-Crucis. El día 26 habrá comunión general a las nueve, y el día 27, a las diez, solemne funeral aplicado por todos los difuntos de la Orden Tercera.

Se ruega la puntual asistencia a todos los actos, con escrupuloso y cordón.

En San Sebastián
El próximo domingo, día 19, se celebrarán las misas en esta iglesia a las horas siguientes: la primera, a las seis y media; las demás a las siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Cuarenta años podrá quitarse si limpia y arregla usted su dentadura. Vea a su dentista periódicamente. (Colegio odontológico 1.º reglón)

El señor Sánchez Román ha pronunciado en Barcelona un interesante discurso político, continuación del pronunciado hace unos días en Madrid

Va a ser electrificada la línea ferroviaria Vitoria-Mecolalde, cuyo presupuesto es de cerca de cuatro millones y medio

Los candidatos derechistas protestan contra la actuación del gobernador de Toledo

Madrid.—El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los candidatos derechistas por Toledo, incluso al señor Madariaga, los cuales se quejaron de los atropellos, que, a su juicio, comete el gobernador civil de aquella provincia en favor del candidato señor Palomo.

Ministerio de la Gobernación
Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que no ocurría novedad en España.

Los periodistas le rogaron indicara al señor Rico Avello la conveniencia de que el lunes se cumpla estrictamente la ley de descanso de Prensa.

Una alocución de Gil Robles
Madrid.—Mañana, el señor Gil Robles dirigirá una alocución por radio a todos los españoles.

Un mitin derechista en Cuenca
Cuenca.—Se celebró esta mañana en el teatro Cervantes, abarrotado de público, incluso los pasillos, un mitin de propaganda de la política de derechas.

El abogado señor Merchante, elogió a don Antonio Goicoechea y atacó a los Gobiernos anteriores por su persecución contra la religión. Afirmó que ellos no son antibrevaristas, sino antimarxistas. Entonces algunos obreros interrumpieron, pero cesaron en su actitud cuando el orador explicó con detalle el programa social del ideario político que defienden.

El señor Goicoechea contestó a los discursos de Lerroux y Maura, atacando a éste por el artículo 26 y señaló que había incurrido en tres contradicciones: Cuando dijo que no era posible reformarlo; cuando afirmó que era factible de reforma y, ahora, levantando la bandera para recoger a los incautos del campo católico.

Agregó que los socialistas son responsables de las mayores vergüenzas y calamidades del pasado en España.

Combatió la Reforma agraria y dijo que actualmente sólo caben dos soluciones: o socialismo o nacionalismo.

Importante discurso del señor Sánchez Román
Barcelona.—En el hotel Ritz se ha celebrado un almuerzo íntimo con que obsequiaban sus amigos políticos al señor Sánchez Román. A los postres pronunció un discurso, continuación del recientemente pronunciado en Madrid.

Se extrañó Sánchez Román de las imputaciones que le han dirigido diversos políticos republicanos y socialistas por haber indicado la necesidad de que concreten sus idearios en puntos de coincidencia. No se trata de pedir que digan cuál es su respectivo programa, porque ya sé que lo tienen, sino de que indiquen el punto de unión necesario para salir de la realidad sombría que preside a España.

Señala que todos los países, desde Rusia hasta Italia tienen uniones programáticas de orden político.

Calificó de absurda la campaña electoral que se hace sobre si las Constituyentes debían disolverse o no, siendo así que la opinión se había mostrado divorciada de modo inequívoco.

Hoy, o se brinda a la opinión una serie de ideales abstractos que se llaman orgullo nacional (preeminencia de la raza, sentido religioso, etc.) o se la llama ofreciendo un programa de mayor modestia para que la opinión opte por uno o por otro. Hay que decir al país que los altos ideales en la realidad son luego la violencia, el crimen, el desconocimiento de la personalidad, la guerra...

En cambio, los programas modestos logran primero que se pueda vivir y después se abre el camino de todas las virtudes de convivencia.

Los programas idealistas nos necesitan sólo pueblos sumidos en la miseria. El pueblo español sabrá elegir dirigiéndose hacia programas de convivencia y bienestar material, pues es un hecho la preocupación de todos por el bienestar colectivo.

La política debe ir sometida a ese designio de prosperidad que anhela la opinión. Algunos afirman que la «improsperidad» se debe a la labor de la República. Otros creen que es fenómeno de índole universal.

No desconozco la caída de los precios industriales, barreras aduaneras, guerras económicas, etc., que dificultan la prosperidad, pero no hay que olvidar que España está en una situación que no permite equipararla a otros países que han sentido más de cerca este proceso.

El programa del partido socialista se basa en tres puntos fundamentales: altos salarios, jornadas cortas y vasto programa de obras públicas. En definitiva ésta es política de inflación.

Desde el punto de vista republicano, jamás pediré la regresión de los salarios que coloquen al trabajador con jornales de hambre, pero el salario en alza indefectible es un absurdo.

Habla de la jornada de cuarenta horas y dice que esa jornada recibió los primeros embates de los obreros franceses e ingleses. La política de inflación es remedio inmediato para las dificultades del momento, pero es la ruina para las generaciones futuras.

Rechaza la afirmación de un periódico que ofrece datos según los cuales en los años 28, 29 y 30 se liquidaron los presupuestos con superávit y desde 1931 ofrecen déficit. Tiene que saberse que los hombres de la República no son insolventes. Censura que exista la práctica de echar sobre el Estado el peso de grandes empresas. Además, existe una burocracia angustiosa por su enorme volumen.

Tampoco es racional la política de obras públicas que ha venido haciéndose en España.

Afirma que suprimir la política de inflación no representa aumento del paro obrero.

Recuerda la opinión de autoridades y personas del socialismo, las cuales han dicho que la política inconsistente del capitalismo ha dado magnitud desproporcionada al paro y han afirmado también que con el advenimiento del socialismo al Poder no quedaría resuelto el paro obrero.

Otros países buscan soluciones particulares al paro. Para ello buscan nuevos mercados, crean bonos de adquisición o compra rápida, que no es un sistema de inflación ni tiene los peligros de éste.

Así se solucionan los problemas, no aplazándolos ni diciendo que precisa hacer obras públicas en los lugares donde existen parados.

Los republicanos deben tomar el

asunto como cuestión de honor. El paro campesino es mayor que el industrial, pues todo campesino para 180 ó 200 días al año. Los burgueses dicen que este paro no existe, porque es temporal o estacional. Yo creo que es paro de organización de la sociedad. Y hay que resolverlo.

Cuando se me encomendó el estudio del plan, con otras personas, tuvimos la sensación de que el paro campesino en varias regiones debía tratarse en plan de absorción, pero el Estado, para resolverlo, marcó dos rutas: Una, la ley de Términos municipales; otra, los asentamientos. Realizó la primera, dejó de realizar la segunda.

Precisa que desaparezcan los orgullos para resolver el problema.

Al referirse a la Reforma agraria, manifiesta que ya dijo en sus comienzos que se emprendía camino equivocado, pero no quiere decir que haya que suprimirla, sino refraccionarla, pues debe ser reforma política para el bien social, procurando significar un cambio en el curso de la economía española.

La Reforma adolece de falta de iniciativa y preparación técnica, pues es de rencor, de encono, de competencia estúpida y esto es lo que guía cuando se afronta el problema.

Algunos consideran a la Reforma culpable de la crisis del campo.

Los Gobiernos monárquicos decían que el problema del campo se debía a la inestabilidad de los precios de los productos agrícolas, pues el coste de producción, con las cargas del Estado, no dejaba margen de beneficio que estimulara para seguir cultivando y al no obtener rendimiento la clase agrícola era una clase herida económicamente. Mientras la Agricultura veía crecer otras industrias, a ella se la gravaba.

Termina diciendo que la opinión española, por encima de todos los aciertos o desaciertos, es la que indica siempre el camino a seguir para salvar las situaciones graves.

Electrificación de una línea ferroviaria
Madrid.—En el ministerio de Obras públicas se ha facilitado una nota participando que ha sido firmado un contrato con las Diputaciones provinciales de Alava y Guipúzcoa para la electrificación de la línea ferroviaria de Vitoria a Mecolalde, por el presupuesto de 4.350.366 pesetas.

accidente Rogelio García Pérez, de veinticuatro años y Alberto González, de dieciocho. En la Casa de Socorro se presta asistencia a numerosos heridos, algunos de ellos graves. Ante el Establecimiento benéfico se ha congregado enorme muchedumbre que pugna, con ansiedad, por saber si entre las víctimas hay deudos suyos.

Nuevos detalles del choque de un tranvía con una casa en Vigo

Vigo.—Detalles del accidente acaecido esta mañana señala que los dos muertos aparecían aplastados entre el coche y la pared. Alberto Fernández hace quince días que perdió a su padre en otro accidente en los astilleros Barrera.

Los heridos gravísimos son Antonio Iglesias y Enrique Fernández. Hay otros seis de menor gravedad, cinco de pronóstico reservado y diecinueve leves.

Se sabe que fueron asistidos numerosos heridos en clínicas particulares. El herido Angel Iglesias ha dicho que al llegar el tranvía a la calle Urzáiz, observó que no funcionaban los frenos, adquiriendo el vehículo vertiginosa velocidad.

El público que transitaba por aquella calle se retiró horrorizado. Al llegar a una pequeña curva, por estar rota la pestaña, se salió el coche de la vía y derribó una columna y árbol, estrellándose después contra la pared de la casa número 49, en la cual quedó empotrado después de derribar dos muros de resistencia de la fachada. En los edificios oficiales ha sido colocadas colgaduras negras.

Incidentes en la Gran Vía Diagonal de Barcelona
Barcelona.—En la Gran Vía Diagonal, un grupo de veinticinco individuos se dedicaba arrancar carteles derechistas que fijaban cinco jóvenes. Estos hicieron frente a los primeros y se cambiaron bastantes bofetadas.

Uno de los jóvenes derechistas asestó a uno de los contrarios un tremendo golpe con la brocha de engrasar. Entonces, algunos de los revoltosos, empuñando pistolas, trataron de agredir a los derechistas. Intervino una guardia de Seguridad advirtiéndoles a los coaccionadores que quedaban detenidos, a lo cual se negaron, diciendo uno de éstos que debía cuadrarse el agente ante la única autoridad representada por una personalidad que integraba el grupo de extremistas.

Intervino un oficial del Ejército, que vestía de paisano y parece que fué ofendido, por lo cual pasó a la Delegación de Policía a denunciarlo. Allí comparecieron el guardia y los jóvenes de uno y otro grupo.

MENCHETA.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro
Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebullar.

AVISO A LOS HERNIADOS
Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio un perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desmentir todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación.

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON
Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO
Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco
CERVANTES, 23, PRINCIPAL IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año

LAXANTE SALUD
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Craquea en cajitas metálicas precintadas. Pídesse en farmacias.

No se vende a granel.

Rifa La verificada por las pedidoras del Santísimo, de un bonito reloj de mesa, ha correspondido al número 216. Se hará entrega del regalo, previa presentación de la correspondiente papeleta, durante un mes a partir de la fecha en el pueblo de Paradinas.

Vendo automóvil «Fiat», 521, en perfecto estado, seis ruedas nuevas, con 80.000 kilómetros, barato. Informes, Juan Bravo, 24, Segovia.

LAS OFICINAS

para todo lo concerniente a elecciones y relativo al candidato
D. Pedro Romero Rodríguez
están instaladas en Cervantes, 28

Vendo de ocasión

una casa en esta capital, recién construída, sita en la calle de Villalpando, número 8, y tres obradas de tierra en término de esta ciudad. Informes: Ricardo Huertas (procurador), San Agustín, 16.

OPOSICIONES A HACIENDA

ESCALA AUXILIAR. 450 PLAZAS
SE ADMITEN SEÑORITAS NO SE EXIGE TITULO

Preparación a cargo de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Clases de Taquigrafía a cargo de la profesora del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz

RESIDENCIA DE SAN JOSE
HAY INTERNADO
PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3.—SEGOVIA

Corresponsal de la ACADEMIA PINA, de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28

PASTA DENCEGE DENTAL
SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGE LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGE Nº 1
¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGE Nº 2

LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)

AVISO A LOS HERNIADOS

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio un perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desmentir todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación.

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON
Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO
Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco
CERVANTES, 23, PRINCIPAL IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46

SOLUCION
BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, bronquitis
Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA
EN FARMACIAS
Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID

En Vigo un tranvía abarrotado de obreros se sale de la vía y se estrella contra una casa después de derribar varios obstáculos

Resultaron numerosos viajeros heridos y dos muertos

Disposiciones de la «Gaceta»
Publica normas para la provisión de vacantes de carteros y peatones. Se proveerán provisionalmente.

—Dictando reglas para ingreso en el Cuerpo de carteros urbanos. Se preferirá a los opositores de 1931.

—Anuncia oposiciones a dieciocho plazas de Sanidad Nacional.

—Anulando la proclamación del candidato por Melilla, don José Linares, por haberle propuesto tres exdiputados provinciales por Málaga, a cuyo territorio no pertenece Melilla.

«Diario Oficial»
Anunciando por segunda vez la provisión de la vacante de teniente coronel de Ingenieros, jefe de estudios de la Academia de Artillería e Ingenieros.

Un sindicalista mata a otro de un tiro
Madrid.—En el puente de Vallecas, Manuel Vázquez mató de un tiro en la cabeza a su compañero de la Confederación José Vierna. Después de accidentada persecución fué detenido el criminal. El motivo del crimen obedece a que el agresor creía que la víctima le delató a la Policía como participe en el asesinato del capitán de la Benemérita señor Gil Palacios.

Hallazgo de explosivos
Ferrol.—La Guardia civil del pue-

to de Santa María detuvo a una mujer, ocupándola en su domicilio gran cantidad de explosivos. No pudo justificar la procedencia de estas materias.

Huelga parcial en Palma de Mallorca que amenaza con hacerse general
Palma de Mallorca.—Los obreros de los ramos de zapateros y pintores, del Sindicato Unico, han declarado la huelga general, secundada por los obreros de la U. G. T. a la primera indicación que se la haga.

El comercio está abierto hasta ahora. En el interior de la capital hay tranquilidad, pero en los suburbios se han registrado coacciones, haciéndose necesaria la intervención de la Benemérita, que ha practicado varias detenciones.

Un tranvía se estrella contra una casa y resultan heridos numerosos viajeros. Otros dos resultaron muertos

Vigo.—Un tranvía de la línea de Cabral, que bajaba a las ocho de la mañana por la cuesta de Urzáiz, frente a la estación del ferrocarril fallaron los frenos y el coche adquirió enorme velocidad, acabando por salirse de la vía. Chocó con la fachada de una casa, en la que causó importantes desperfectos. El vehículo quedó destrozado.

El tranvía venía abarrotado de obreros y lecheras. Perecieron en el

¡¡LABRADORES!! Recordad los dos pavorosos veranos que habéis padecido por obra y gracia de los socialistas.
VOTAD INTEGRAL LA CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHAS.

OPOSICIONES DE HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos), diez y seis a cuarenta años.
Preparación a cargo de DON MANUEL ANGULO y DON ALEJANDRO BARAHONA, jefe y oficial de Hacienda, respectivamente, en unión de los demás profesores del INSTITUTO CASTELLANO

Exámenes en Mayo : : :
Matrícula: de diez a una y de seis a nueve

Sala de demostraciones y Agencia:
Auto-Industrias
Azoguejo, 9. Teléfono 200
Demostraciones a domicilio sin compromiso
Lea usted
EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 6 pesetas

Ganadería española

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO

España es un país que resume y compendia extraordinarias condiciones para ser un emporio de la riqueza ganadera, difícilmente igualable por otro país alguno y, en verdad, es lamentable que no se fomenta esta modalidad de nuestra vida, en la forma y modo que es preciso para que el debido equilibrio de la producción agraria se establezca.

La fisiografía de nuestro suelo, adversa para no pocas de las actividades del cultivo, y la meteorología nacional no menos adversa y de muy difícil corrección—ya que únicamente pudiéramos hacer algo, influir un tanto en el régimen pluvial, mediante la repoblación de los montes, hoy desoladas calveras, repoblación que, como una de sus favorables consecuencias, produciría quitar a nuestros cursos de agua del tipo torrencial—son en trueque y como una compensación, favorables para el establecimiento de una potente ganadería que nos brindaría generosa la mucha carne que nos falta, la leche, fundamental alimento humano, pieles, lanas y pelos para nutrir ventajosamente industrias que hoy no existen en el país, o, cuando menos, viven una vida lánguida, y una gran cantidad de materia orgánica, de la que hoy carecemos con grave daño de la Agricultura.

Las zonas Norte y Noroeste de España, son por sus condiciones naturales de altitud, pluviosidad y de clima, una zona natural y fácilmente mejorable en aquellos detalles que sólo la mano del hombre puede lograr, de una aptitud portentosa para la cría y mejoramiento de las razas vacunas productoras de leche y carne.

Todo el territorio gallego, el asturiano, el vascongado, el aragonés, y el catalán pirenaicos, forman un extensísimo parque natural, de muchos miles de kilómetros cuadrados, en el cual territorio abundan exquisitos pastos naturales para la crianza de la vaca lechera, cuya importación del Extranjero ha extraído de España importantísima suma de capitales.

De todos, de todo el mundo es conocida, y, especialmente de Inglaterra, la exquisitez de la carne del cebrón gallego y asturiano, objeto de importación por parte del país citado que posee una raza notable de este tipo de carnicería vacuna, la raza Durham...; a pesar de lo cual nos compra estos cebones y los paga bastante bien, muy bien, y eso los ingleses no lo harían si no les conviniera mucho hacerlo.

Ye he visto en Santander hermosísimos ejemplares de vaca lechera, razas extranjeras puras, nacidas o criadas en España, cruzadas con la raza del país algunas, y todas magníficas, dándose el caso, según pude observar, de que vacas suizas u holandesas de magnífico historial en su país, importadas en España como tipos de excepción, merced a los inteligentes cuidados del ganadero sanderino y a la benignidad del clima para este ganado de producción lechera, y a los excelentes pastos, no solamente no descendieron del nivel que les hizo venir a España, a fuerza de dinero, sino que «mejoraron» sus cualidades.

Y esto, y la producción de carne, puede y debe ser el objetivo que en la privilegiada zona citada, debe perseguirse.

Las altas mesetas castellanas y alguno que otro territorio de escasesima, cuando no de absoluta carencia de aptitud agrícola, son la habitación de la oveja, gran productora de tres esquilmos: carne—la suya y la de los corderos que durante varios años nos ofrece—, lana y materia orgánica. Según los últimos datos oficiales el valor de la leche de oveja es de pesetas 34.207.254.

¿Quién no conoce las merinas españolas? ¿Quién no conoce las notables cabras lecheras granadinas y murcianas?

Cientos y cientos de millones de pesetas lleva perdidos España, embebida en un delirio morboso de producción de trigo, por no atender debidamente al fomento de la Ganadería.

Ha venido a los puntos de mi pluma este ya viejo tema, porque en mi mesa de trabajo tengo los nueve tomos de la nueva biblioteca «Fuentes de riqueza», que editan los señores Marín y del Campo y entre esos tomos ha tropezado mi vista con uno que, escrito por el ingeniero señor Hernández Robredo, ex director de la Granja de La Coruña, abarca en síntesis clarísima cuanto con referencia a pastos y prados debe de conocer y estudiar toda persona que en estos vitales asuntos invierta todo o parte de su capital o de su actividad.

Hoy, en España, y desde hace muchísimos años—aun cuando es de justicia reconocer que vamos reaccionando, la Ganadería se considera subalterna a la Agricultura y estimo yo que eso es un grave error.

La Agricultura y la Ganadería son dos hermanas que no pueden vivir en plena vida si la una no ayuda a la otra, y en países de la contextura espiritual y física de España esa íntima unión es cuestión de vida o muerte.

Cierto es que la Agricultura aporta al acervo nacional la mayor suma; pero no es menos cierto que, aun en las actuales circunstancias tan adversas para la ganadería, ésta aporta más de dos mil millones de pesetas a ese mismo acervo: exactamente en el año 1937, últimos datos conocidos oficialmente 2.250.918.027 pesetas, cantidad considerable, que, sin grandes trabajos ni dificultades, puede aumentar notablemente.

Puede reflexionarse sobre esto; debe reflexionarse y es de interés altamente nacional y práctico el hacerlo. Claro, evidente es, que no se alcanzarán los beneficios que se desean en un breve plazo, porque en Agricultura ni en Ganadería se improvisa, ni se pueden atropellar las cosas; pero es cierto, no puede fallar en modo alguno el resultado.

(De la Agencia Internacional Arco.)

ELECTORES: Votad íntegra la candidatura AGRARIA DE DERECHAS, que es la única aprobada por el Comité de Enlace.

Cada nombre tachado en esta candidatura es una traición que se hace a España y a la Agricultura.

DIALOGOS DEL MOMENTO

Momentos terribles

¡Valiente temporada llevamos de sustos y sobresaltos! Si de esta hecha queda algún corazón sano, bien puede decirse que éste es de bronce o peña o materia de ateneista viejo, al estilo Azaña, porque el Ateneo de hoy se impresiona muy fácilmente ante cualquier aspecto de la vida.

Ello es que hay mañana que nos levantamos alegres y confiados y con un optimismo tremendo; pero apenas comenzamos a leer los periódicos y se acumulan ante nosotros sucesos terroríficos y fieros males, la vista se nos turba, dejamos caer los brazos y, desmayándonos del todo, decimos: —¡El fin del mundo! ¡Ahora sí que no nos escapamos!

Y es que la humanidad se ha vuelto de un agrio tal, que no parece sino que se desayuna con vinagre y que está dispuesta a morderse la nuez con el primero que trate de discutir la austeridad de los fanfarrones políticos, lo injustificado e inhumano de los explotadores de bombas y las necesidades de las charlotadas nocturnas.

«Frases que meten miedo. Un ex ministro socialista ha dicho en un reciente mitin de propaganda marxista, que el primero que le vuelva a hablar de los petróleos, le pega un tiro.»

«Los tremendos y alarmantes estallidos de bombas. En Barcelona estallan bombas con frecuencia y donde menos se piense. Ultimamente se ha dado el caso curioso, terrible y aleccionador, de haber explotado una en el puchero de unos pacientes inquilinos, con numerosa familia, en la calle de Robador. Afortunadamente el artefacto no ha causado más destrozos que de vajilla y otros enseres de la casa, pero no desgracias personales.»

«Terrible atraco. Dos desconocidos penetran en una cocina, se llevan 1,35 que había sobrado de la compra, se comen cuarto kilo de merluza y desaparecen.»

Esta última noticia, aparte del terror que producen las dos anteriores, leída en los hogares apacibles y burgueses produce la lógica alarma y ya no hay tranquilidad ni para rascarse la paletilla.

—¿Quién ha llamado? ¡Por Dios! ¡No abrir!

—Es el carbonero.

—¡Ojo! ¡Que puede ser un pistolero armado, un profesional de la explosión de bombas, o lo más seguro, algún atracador disfrazado!

Y adoptando todo género de pre-

cuciones, la familia entera acude a la puerta, y por el ventanillo interroga al que llamó:

—¿De veras es usted Francisco?

—Sí, señora; yo «mesmo» que traigo el quintal.

—Sí, en efecto, parece usted; pero ese acento no me suena a ser de Lugo. A ver Francisco: cante usted un poco la muñeira para que yo me convenza de que es usted, porque la verdad, Francisco, ni pienso hablar de petróleos, ni deseo que me echen bombas al puchero, ni quiero que me roben.

A estas manifestaciones de la señora, el chico de la carbonería tiene que lanzar dos o tres berridos de la patria chica, y entonces, convencida la familia aquella, le deja que penetre y deposite el carbón en la cocina.

—No le extraña a usted que tomemos tantas precauciones; ¡pero como están ocurriendo tantas cosas!

—Sí, señora, sí; ahora me han contado que en el 21 fué el otro día a pretender una muchacha, y al preguntarle la señora si sabía hacer almóndigas, se precipitó al cuello de ésta, diciendo: «Lo que hago yo es picadillo de burguesa». Luego se averiguó que era un anarquista de Cuenca, que andaba disfrazado y que había venido a Madrid a intentar contra un tal Meana, ex presidente de los cómicos, porque dice que éste tiene la culpa de todo.

—¡Qué horror! Vaya, Francisco; le acompañaremos hasta la puerta para echar el cerrojo.

Es un estado de inquietud y zozobra tremendo éste en que vivimos, y cada vez que vemos alejarse de nuestro lado a un ser querido, nuestro ánimo se entristece como si le viéramos partir por la guerra.

—Mira, mira, una advertencia: si te empeñas en votar el día 19, votas, pero con cuidado, a los hombres de orden, y caso de que lo veas malo te das el bote.

—Otra cosa. Ten mucho cuidado, por Dios, y no te alejes del centro.

—No voy más que a la calle de Sevilla.

—¡Mal sitio es ese!

—No dirás que está alejado.

—No, pero por allí precisamente andan los políticos del tiro, y además que allí hay obras con muchas zanjitas que pueden ocultar a los atracadores. ¿Qué dinero llevas?

—Doce pesetas.

—¡Desgraciado! Y te atreves a salir a la calle con tan crecida cantidad que ha de despertar la codicia! Déjala en casa, y lleva lo más setenta céntimos, y con ellos corre, saltas y votas. Los tiempos no están para otra cosa.

ALBINO SANZ

INSTANTANEA POLITICA

MANIFIESTOS EN MADRID

El partido socialista obrero, la Casa del Pueblo madrileña, no recuerda nada en sus soflamas, absolutamente nada, de su intervención societaria durante aquellos años que la literatura pseudo revolucionaria ha llamado «los años indignos». Precisamente de 1923—13 de Septiembre a 1930—ocurrieron cosas en la vida española dignas del comentario del Partido socialista. El presidente, señor Lar-

go Caballero, debiera explicar por qué deseaba asistir a la Asamblea Nacional, que impidió Prieto con su discurso impetuoso. Debiera explicarnos por qué se cpuso a toda tentativa de huelga revolucionaria durante los años indignos. Hay cosas de demasiado recientes, demasiado próximas, para que puedan ser fácilmente olvidadas.

También los socialistas—como la derecha—anuncian sus ideas con carteles de tricromía. Naturalmente, como dentro de la táctica del Partido está el insulto, a las clases burguesas se las representa como la hidra mitológica feroz, insaciable. Al fin de cuenta nada tiene de extraño que los socialistas alardeen de este mal gusto. Pero que los republicanos burgueses, los republicanos de Azaña y Domingo claven carteles ridiculizando a la burguesía, no puede explicarse fácilmente. Por cierto que estos partidos hacen protestas de respeto a todas las ideas, aun a la religiosa, pero en estos carteles aparecen un obispo y un sacerdote a los que se pretende ridicularizar, aplastados por un apuesto joven, un señorito, que dirige una máquina de las que se emplean en las carreteras.

Unido a esta propaganda envenenada, y como su natural consecuencia, se registran en las calles frecuentes colisiones, que hasta ahora no han pasado de inocuas bofetadas. A medida que se acerca el día comicial, el nerviosismo de la gente crece. La conciencia política toma contornos de hipersensibilidad, que pueden ser productores de un voto irreflexivo. A este estado de cosas nos han conducido quienes con una política sectaria irritaron la conciencia ciudadana.

ALVAREZ DE LEÓN

Ecós de la provincia

La Losa

Profesora en corte y confección

En Madrid ha obtenido el título de profesora en corte y confección, sistema «Ferrer», con la nota de sobresaliente y brillantes ejercicios, la señorita Salomé del Barrio Dueñas, hija de este pueblo.

Corresponsal.

16-11-933.

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. («Gaceta» 4 Noviembre 1938). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1939. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

TALLERES UNDERWOOD

Abonos de limpieza y reparaciones de máquinas, por personal completamente técnico y especializado en máquinas de escribir.

Absoluta garantía de trabajo
Informes, representante oficial: **ALBERTO GONZALEZ**
SAN FRANCISCO, 26
Venta de máquinas de ocasión

Inauguración del curso literario artístico en el Centro Segoviano de Madrid

Pronuncia un discurso el catedrático don Celso Arévalo

En el Centro Segoviano de Madrid se celebró la inauguración del curso literario artístico con un discurso del catedrático don Celso Arévalo, sobre el tema «Qué es el segovianismo».

Exploñó el doctor Arévalo la idea segovianista como tesis de revalorización de los intereses espirituales y materiales de Segovia, cuya defensa constituyó el mandato imperativo de los procuradores de la Comunidad y Tierra segovienses. Expuso en lo que ha de consistir esa revalorización, dentro de las perspectivas sociales y políticas del momento, y dijo que el segovianismo es españolismo, porque la labor de Segovia en las épocas de su influjo patrio fué, antes de todo, de actuación españolista; que cuando todo amenaza ruina en el orden político y social, es imprescindible vigorizar el contenido de los valores materiales, dentro del orden agrícola e industrial, y de los valores culturales, colocando en justo lugar al intelectual, así como a los productos del arte en todas sus manifestaciones, dando la batalla a las mezquindades locales.

El disertante fué muy aplaudido.

VIDA LITERARIA Y CIENTÍFICA

Sobre didáctica tegeológica

Por ANGEL DOTOR

Nada dará idea tan perfecta del prodigioso desarrollo de la didáctica científica y de su irradiación influenciadora en todos los países y sectores sociales, como la producción bibliográfica de tal índole que ofrece a la sazón. Iniciada hace pocos lustros, es en estos últimos años y en el momento presente cuando tal abundancia de libros científicos proclaman paladinamente el alto papel de los mismos en la renovación cultural de la época.

Hase dicho reiteradamente que en España vino necesitándose durante mucho tiempo de estos libros de orientación práctica, que inciasen y animasen a considerable sector de público hacia el conocimiento perfeccionado de aspectos del saber en los que se fundamenta el proceso práctico de industrias y explotaciones de fuentes de riqueza. Aquí, donde si no hubo verdadera cultura literaria y artística, ofrecióse con abundancia tanta producción mediocre e incluso inferior de dicha índole, que solía desplazar a la debida a genios ilustres cuanto que desconocidos, aquí decimos, hubiera obrado verdaderos milagros hace tiempo un anticipo de este florecimiento actual de la bibliografía tecnológica y divulgadora a que ahora asistimos.

Aunque retrasados, con relación a otros países, que precedentemente concedieron la debida importancia a la evolución de las disciplinas científicas de referencia, hoy día contamos en España con una valiosísima producción bibliográfica de Tecnología y Ciencia aplicada, si bien no toda ella debida a autores nacionales, excelentemente escogida entre la mejor de fuera, la cual hase traducido con acierto. Son varios los editores españoles que esfuerzan en la hora presente por competir en el mérito y utilidad de tan meritísima labor. Aca-so destaca entre todos ellos don Gustavo Gili; dada la amplitud de la obra ya desarrollada y por continuarla, incansable, aún en este momento de dificultades comerciales y depresión general de los negocios.

Admira, sencillamente, comprobar el magno tributo ofrendado por la casa Gili a la cultura española en este aspecto de ediciones científicas, lo que se advierte con la simple lectura del catálogo especial de las mismas, comprensivo de tres centenares de títulos que comprenden las grandes divisiones de las Ciencias. Si entre ellos abundan los que son de verdadera índole divulgadora, que tienen el mérito de iniciar y atraer a tantos lectores hacia el conocimiento y cultivo de las más dispares disciplinas, son numerosos también los otros, de gran envergadura, constitutivos hoy día de la más alta expresión del estado de los conocimientos respectivos, hasta el extremo de considerarse en el comercio librero como lo mejor publicado acerca de estas obras de la casa Gustavo Gili. Hoy lo hace a propósito de dos de ellas que tiene sobre su mesa, y cuyo examen minucioso le ha revelado nuevos aspectos y cualidades.

Una de esas obras es la «Geología práctica», del sabio profesor alemán Doctor Conrado Keilhack, director de Sección del Instituto Geológico de Berlín, con la colaboración de los eminentes geólogos Berg, Drygalski, Goshan, Franke, Kaiser, Krusch, Passarge, Bothpletz, Sapper, Sieberg y Szombathy, que ha traducido al castellano el Dr. Francisco Pardillo, Catedrático de Cristalografía y Mineralogía en la Universidad de Barcelona. Trátase de una «exposición lata» y en extremo original de los conocimientos geológicos, siguiendo un método gradual de alto poder intuitivo, en el que destaca la propia experimentación personal. Dividida en tres partes; los trabajos del campo, los trabajos del laboratorio y los métodos paleontológicos, puede decirse que a través de ellas queda desarrollada íntegramente la teoría fundamental de la materia, ofreciéndose normas excelentes y modelos de trabajo para la realización de estudios atinentes al análisis del suelo, sus componentes, investigaciones hidrologías y los fenómenos que en aquél se observan. Afianse en esta obra el rigorismo científico y la sencillez didáctica, que marcan su doble rango de utilidad lo mismo para el profesional o especialista necesitado de acudir a su consulta, que para el aficionado o principiante. Excelentemente ilustrado el volumen, con casi medio millar de grabados que prestan atracción a las mil páginas de su texto.

La obra, igualmente digna de figurar en toda biblioteca de cultura general es la titulada «Tratado de Metalurgia General», por H. O. Hoffman, profesor del Instituto Tecnológico de Massachusetts, traducida del inglés por el ingeniero don Rafael Hernández. Estudio de los metales, aleaciones, combustibles y materias refractarias; Tecnología metalúrgica con sus operaciones auxiliares y complementarias: esto es el libro de Hoffman, escrito con sencillez y suma claridad. Adviértese en el autor la preocupación por armonizar el resultado de los trabajos clásicos de la ciencia de los metales con el resultado de las novísimas investigaciones. Dividido en cuatro grandes partes, la primera refiere a las propiedades de los metales refractarios; la segunda, a las operaciones metalúrgicas fundamentales, como son la pirometría, las hidrometalurgias, y la tercera a las operaciones auxiliares y complementarias: tratamiento mecánico, el químico, el caldeo, la desecación de aire, la depuración de gases, etc. Plenamente se comprueba en todas sus páginas el deseo de contribuir eficazmente al avance de estos estudios, cada día más tendientes a la teoría fisicoquímica. La amplitud de esta obra, de más de mil páginas y casi otros tantos grabados, no defraudará a nadie que a ella acuda en busca desde lo más elemental a lo más difícil de la disciplina en cuestión.



PULPAS DE REILAC

El pienso más económico y de más rendimiento, diríjase a la casa que concede mejores precios y condiciones

JOSÉ JUNQUERA
Apartado 8 Medina del Campo

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, se creó oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

| PESCADOS RECIBIDOS | precio, medio kilogramo. |
|------------------------|--------------------------|
| Merlusa..... | 2,50 y 2,75 |
| Besugos..... | 1,25 |
| Idem negros..... | 0,80 |
| Pescadilla grande..... | 1,25 |
| Idem terciada..... | 1,00 |
| Idem fina..... | 1,00 |
| Lenguados..... | 2,50 |
| Lenguadinas..... | 1,10 |
| Calamares..... | 1,75 |
| Salmonetes..... | 2,50 |
| Panecos..... | 0,70 |
| Almejas..... | 1,50 |

En la pescadería de JUAN JOSE le asesor en su clase en Segovia

TELEFONO NUMERO 96

Opositores a Hacienda

Obtención de certificados de Penales y presentación de documentos en el Ministerio.

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

APARTADO 383.—MADRID

LAS MEJORES RADIOS
CONSTRUIDAS HASTA AHORA

PHILCO

Y

AMERICAN BOSCH

MODELOS BARATISIMOS de 5 lámparas

Gran rebaja de precios

AUTO-GARSOUTA S. L. Teléfono 91
CERVANTES, 38.—SEGOVIA

PIDA UNA PRUEBA